

中国证券网讯（记者 王雪青）“原油期货上市以后，期货公司在专业服务能力上面临着挑战。”永安期货总经理葛国栋近日接受上证报记者采访时表示，“期货公司需要在交易策略、产品设计、风险控制、服务能力等方面加强自身专业能力建设才能更好地服务客户。”

2018年3月26日，中国原油期货在上海国际能源交易中心（INE）挂牌交易。记者从永安期货获悉，作为原油期货上市首日参与集合竞价并达成首批交易的期货公司，永安期货在原油期货上市3天后，原油期货成交额已突破5亿元，取得了良好开局。

永安期货总经理葛国栋接受上证报记者采访时表示，原油期货设计与推出过程中，较好体现了期货工具价格发现与套期保值的功能。当前，原油市场的定价模式主要采用基准价+升贴水的模式。亚洲地区基准价挂钩普式DUBAI/OMAN指数。一方面，亚太地区现货市场的参与主体较少、成交量比较小、基准价易被操纵。另一方面，中东产油国制定升贴水时相比于欧美国家一直偏高，存在“亚洲溢价”，部分是由于亚洲地区常年处于绝对的需求方位置，区内没有其他油品可以与中东油品竞争，因而只能被动接受产油国定价。亚洲企业，尤其是下游炼厂常年受苦于此。

“原油期货上市以后，相当于在中国沿海建立了一部分流通库存。”他表示，“现货企业在原油采买过程中，可以在交割库油和中东进口油之间做选择，那么中东油价自然会与区内交割油品价格挂钩在一起，我们自身的供需情况也会反映在中东未来输送给我们的价格体系当中。这对于企业来说，无疑是一个巨大的利好，一方面，价格的合理性得到了显著的提高，另一方面，企业的购销渠道增多，经营调节能力得到了很大的提升，经营过程中更为灵活，策略上更为丰富。”

葛国栋强调，原油期货上市以后，期货公司在专业服务能力上面临着挑战。原油期货在国际上是成熟品种，像国外成熟投资者和国内的三桶油、大型贸易商和部分炼厂企业在日常的经营中已经接触过国外的原油期货的点价和价差交易，部分企业在专业团队和信息数据方面的积累达到甚至超过了一些期货公司的专业水平。所以，期货公司需要在交易策略、产品设计、风险控制、服务能力等方面加强自身专业能力建设才能更好地服务好客户。

据介绍，永安期货这两年已安排相关部门人员去国外专题学习。与此同时，公司邀请了三桶油、中化、摩科瑞等行业龙头有关专家对公司业务人员进行培训，提升专业水平。永安期货还积极开展投资者教育活动，去年公司与交易所合作，举办原油期货高峰论坛10余场，业务单元自行承办了多场原油期货投资策略报告会，邀请业内专家作主题演讲，帮助投资者掌握原油期货基础知识。最后，公司还为投资者建立了风控制度，帮助投资者了解相关交易交割制度规则，让投资者合规参与原油期货交易。

葛国栋表示，期货工具的推出和使用，必须符合产业诉求，才能长久平稳运行。原油期货从设立之初就坚持这个理念，从合约设计到制度建立，从客户培育到细节配套，都坚持从产业的角度出发，其现实意义必将伴随着产业渗透而逐步体现。

据了解，永安期货全面参与了原油期货上市筹备，更是很早就成立了原油工作领导小组，由总经理统筹，香港新永安、国际业务部、上海分公司、交易部、稽核部、研究机构、原油品种委员会等部门全面配合，共同做好原油期货上市相关筹备工作

。

本文源自中国证券网

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)